

协同应急演练 筑牢安全防线

临淄举行危化品生产安全事故应急演练



文/图 记者 李鸿斐
通讯员 刘健

晨报讯 危化品储罐物料泄漏引发闪爆，“事故”发生后，相关部门立即按照部署，紧张有序地组织抢救……6月30日下午，“临淄区危化品生产安全事故应急演练”在正本物流集团有限公司举行。

演练以福建漳州腾龙芳烃有限公司“4·6”重大爆炸着火事故为背景，模拟正本物流集团有限公司中转14罐区(危险化学品二级重大危险源)9号罐进料管线在动火改造施工过程中，因储罐进料阀门未施加正规盲板，加之控制室人员误操作打开电动进料阀门，造成储罐物料泄漏，遇动火作业火源引发闪爆事故。事故造成大面流淌火，严重威胁毗邻储罐区、装卸车平台及周边企业、村庄的安全。

“事故”发生后，现场作业人员立即展开救人灭火等自救行动，通知中控室紧急切断9#罐进料阀门，切断物料泄漏，防止火势扩大。公司安环处接到报警后，立即通知公司领导和职能部门，启动公司应急响应。公司现



救援人员演练施救。

场处置组、应急警戒组、医疗救护组、后勤保障组、安全通讯组等携带应急救援装备到达现场，立即组织抢救伤员，疏散周边人员。在现场实施灭火器、消防炮等灭火措施无果后，派出清源消防队到达现场开展灭火救援，控制火势。同时，公司安环处向120、119报警，并向区应急管理局值班室报告。

区应急管理局值班室接到报告后，立即向局领导、区政府值班室及市应急管理局报告。分管副区长接报告后要求立即启动区级应急响应，成立救援指挥部，命令区应急、消防救援、生态环境、卫健、交警等部门迅速

赶赴事故现场实施救援。区应急局选调多名应急救援专家赶赴现场提供技术支持。

与此同时，临淄交警大队安排警力对事故周边道路实施交通管制，划定警戒区域，设置提示标志，分流疏导车辆，禁止无关车辆进入事故区域，保障救援车辆出入畅通。临淄区人民医院救护车到达现场，快速评估事件类型、伤员病情，进行检伤分类，根据伤员情况，进行规范救治，并立即转运送医院。临淄区消防救援大队派出4辆消防救援车辆，使用喷射水喷雾对事故周边设施进行保护和可燃物稀释。使用消防泡沫进行灭火，组织力



演练现场，作业人员进行灭火。

量发起总攻。

本次演练，通过模拟福建漳州腾龙芳烃有限公司“4·6”重大爆炸着火事故，对事故状态下的企业自救、政府部门接警响应、政企联动、部门协同、伤员救治、人员疏散、火灾供水保障等课目进行了全方位展示。演练的成功举行，有效验证了临淄区危险化学品事故应急预案的科学性和实用性，检验了区危险化学品事故应急救援能力以及相关部门协同配合作战能力。应急演练总指挥、区委常委、副区长王立明表示，临淄区高危行业密度高、危险化学品工艺种类繁多，危险化学品企业管理链条长，危

险源集中、安全风险大，极易发生易燃易爆和有毒有害物质泄漏等事故，必须提高警惕、严防死守。在今后的安全生产工作中，要进一步落实安全责任，加强执法监督、隐患排查治理、安全培训教育，各级各部门要汲取教训、分析形势，充分认清安全生产工作中存在的短板，要举一反三，强化监管，扎实开展安全生产执法检查，要压实责任，健全机制，确保各项工作落到实处，构筑更为牢固、更为宽阔的安全生产防线。

临淄区交通运输事业服务中心 加强智能联控监管 夯实安全生产基础

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 张宏凯

晨报讯 联网监控工作的规范化管理，有助于减少行业安全隐患，有助于提高企业经济效益。6月29日，全市道路危险货物运输企业规范化提升工程工作部署视频会议召开后，临淄区交通运输事业服务中心迅速行动，督促各运输企业高度重视营运车辆车联网联控系统的运用，严格执行《全国重点营运车辆车联网联控系统考核管理办法》中的有关规定。

区交通运输事业服务中心强化措施，部署工作人员以线上和线下两种方式，加强对营运车辆平台上线率、轨迹完整率、超速报警、疲劳驾驶报警等指标的检(抽)查频次，并督促企业及时整改联网监控中的不规范行为。



工作人员对运输车辆进行联网监控。

截至6月底，全区48家危险货物运输企业运营的2300台危运车辆，上线率达96.68%，同比增长1.3%；轨迹完整度达98.75%，同比增长23.19%。全

区超速比降到0.29，疲劳比降到0.27，多家企业综合得分达到97分以上，数据不达标企业同比下降达80%，部分企业超速报警和疲劳报警次数整月为0。

闻韶、朱台、齐陵、金山等4个镇办接受二次巡查 临淄裸露土地长效机制落实到位

记者 李鸿斐
通讯员 于少俊 报道

晨报讯 6月下旬，临淄区裸露土地专班办公室对闻韶、朱台、齐陵、金山等4个镇办进行了二次巡查。

通过巡查各镇办长效机制的建立和运行情况，大部分裸露土

地整治都有专业公司进行浇水养护。按照各镇出台的奖补政策，各村为保证成活率，部分村居和单位自行栽植的苗木都安排专人进行定期浇水养护。全面实现了层层抓落实，责任到人。

临淄区裸露土地专班工作人员表示，近期雨水充沛，气温

高，苗木长势良好，但存在杂草疯长、树木萌芽较多现象。针对这一现象，各镇办将继续加强现场养护人员的工作积极性，克服天气炎热难点，适当调整作业时间，利用早晚天气凉爽时间，集中进行除草和树枝修剪工作，确保裸露土地景观效果。

临淄开展噪声扰民专项整治

记者 李鸿斐
通讯员 刘菲 报道

晨报讯 进入7月，中考高考临近，为给广大考生创造一个安静、舒适的学习考试环境，临淄区公布中考期间噪声扰民暨学校周边市容环境专项整治实施方案，整治时间为7月1日-25日。

临淄区综合行政执法局相关负责人表示，专项整治范围为城区考点周边及居民集中居住区。执法人员采取定点执

勤，清理查处学校周边摊点及散发广告等违法行为；清理各种店外经营；清理各种以服务考生为名的招生、辅导、报考等相关活动。同时，严控各种噪声，严查使用高音喇叭或者采取其他方式发出高噪声招揽顾客行为，整治期间各执法中队禁止审批使用音响器材的各类商业活动；严查监督好公共场所健身娱乐、集会等导致噪声扰民的活动；严查工地超时限施工噪声扰民行为。

■ 简讯

7月1日，临淄区召开尘肺病防治攻坚行动暨职业健康培训工作会议。与会人员观看了尘肺病防治公益宣传片，企业人员就职业卫生相关法律和知识进行了现场培训，区卫健执法大队对职业病危害申报、职业健康查体、危害因素检测、职业中毒演练及双评估等工作进行了进一步安排和部署。 潘卓

项要素的修改完善并进行发布，为保障政务服务事项网上运行做好了服务保障。

孙纪杰 王德亭

近日，临淄区自然资源局组织“会前说纪”廉政教育集中学习。局党组书记、局长刘先伟强调要以“会前说纪”廉政教育活动为契机，充分利用违反中央八项规定的形式主义典型问题及案例搞好警示教育，切实防止工作中“不严不实”“形式主义”等问题的发生，严守廉政底线和红线。党组成员徐顺良领学了区纪委《关于开展“会前说纪”廉政教育活动的实施意见》。 王德亭